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Анотація 

Запропоновані нечіткі матриці знань про співвідношення на системному рівні впливу конс-

труктивних характеристик  теплових мереж на їх надійність. 
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Abstract 

The proposed matrix vague knowledge of the relationship at the system level impact of design 

characteristics of heat networks in their reliability. 
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Вступ 

 

Актуальність досліджень. Підвищення енергоощадності систем централізованого теплопо-

стачання потребує аналізу та синтезу факторів, що впливають на їх надійність [1-2]. В зв’язку з цим, 

для підвищення довговічності мереж і забезпечення якісного теплопостачання необхідним є розроб-

лення математичних моделей з прогнозуванням надійності теплових мереж [3-4]. Саме тому з метою 

створення експертно-моделювальної системи для багатофакторного аналізу  впливу  різних факторів 

на надійність теплових мереж  є потреба застосувати теорію нечіткої логіки [5]. Цей метод дозволяє  

використовувати експертно-лінгвістичну інформацію для вибору рішення щодо підвищення ефекти-

вності систем теплопостачання та впровадженням новітніх енергозберігаючих технологій при їх ре-

конструкції.  

Мета роботи – визначення впливу конструктивних характеристик теплових мереж на їх на-

дійність, що дозволить з використанням теорії нечіткої логіки виявити найбільш важливі з них для 

підвищення ефективності систем теплопостачання  та оптимізувати  їх. 

 

Результати досліджень 

 

Для встановлення ієрархічних зв'язків факторів, що впливають на надійність теплових мереж, 

виконана їх класифікація за параметрами: термін експлуатації, призначення, конструктивні характе-

ристики,  руйнуючі фактори.   

На рис.1 наведена класифікація факторів, що впливають на надійність теплових мереж.  

Лінгвістичну змінну, що описує конструктивні характеристики теплових мереж, можна розго-

рнути в співвідношення 

      Х3 =  𝑓х3
 𝑥31 ,𝑥32 ,𝑥33 , 𝑥34 ,                                        (1) 

 

де  х31 –ЛЗ «діаметр трубопроводу»; х32 –ЛЗ «товщина стінки трубопроводу»; х33 –ЛЗ « технологія 

прокладання»; х34 –ЛЗ «тип ізоляції». 

   В рівняння (1) входять змінні х33, х34, які в свою чергу залежать від інших змінних  

      х33 =  𝑓х33
 𝑧1 , 𝑧2 ;                                                        (2) 

 

      х34 =  𝑓х34
 с1 , с2 ,                                                        (3) 
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де  𝑧1 – ЛЗ «безлоткове прокладання»;  𝑧2 – ЛЗ «лоткове прокладання»; с1 – ЛЗ «попередня ізоляція»;      

с2 – ЛЗ «звичайна ізоляція». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Класифікація факторів, що впливають на надійність теплових мереж 

 

Дерево логічного висновку ієрархічних зв’язків конструктивних характеристик теплових ме-

реж як факторів, що впливають на оцінку надійності теплових мереж наведено на рис.2. 

 

 

 
 

Рис. 2. Дерево логічного висновку ієрархічних зв’язків конструктивних характеристик теплових  

мереж як факторів, що впливають на оцінку їх надійності  

 

Висновок 
 

Запропоновані нечіткі матриці знань про співвідношення на системному рівні впливу конс-

труктивних характеристик  теплових мереж на їх надійність та отримана модель нечіткого логічного 

висновку дозволять в подальшому виконати чисельне моделювання, що забезпечить можливість оп-
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тимізації  конструктивних характеристик при проведенні відновлювальних робіт на мережах тепло-

постачання. 
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